



携手同心 抗击疫情

周口晚报

5

组版编辑 韩瀚

E-mail/2278898715@qq.com

2020年2月25日 星期二



战“疫”中那一块可爱的“砖”

——记淮阳区疾控中心慢病科副科长陈洁

□首席记者 刘彦章
通讯员 宋全力 刘涛 文/图

2003年非典的时候，她还是一名11岁的小学生，她说她只记得那时候喝了不少板蓝根，特别崇敬那些勇敢的“白衣战士”，时隔17年后她也换了这件白色衣服，成了战“疫”场上的一名“战士”。

“都别靠近我，我刚从前线回来。”说完便哈哈大笑起来，这个永远乐观爱笑的女孩儿就是陈洁，2010届郑州大学公共卫生预防医学系本科毕业生，中共党员，公卫医师。疫情来临之前，她被抽调到创卫办，是病媒生物防制组的成员，疫情突袭，还未来得及休息的她，又成了流调组成员，工作督导组成员，还要负责所有资料的撰写、整理及汇总。

1月23日8时，淮阳区疾控中心便接到区卫健委通知，从武汉开往淮阳的大巴承载13人，于14时40分左右到达淮阳中心汽车站。区疾控中心主任孙美云立即组织召开紧急会议，统筹部署此次实战工作，现场进行了布控，警戒线内需要几名队员近距离对那13个武汉返乡

人员进行流调登记、体温测量、现场消毒、居家隔离宣教等工作。孙美云说：“咱们要尽可能减少人员接触，最多只能去3个人。”面对第一次真正的实战，面对第一次真正近距离接触那些“或许携带病毒”的返乡人员时，恐惧是人们的本能，测量体温是几项任务中距离“危险源”最近的任务，陈洁主动站了出来：“我来负责测量体温和对他们进行防控知识的宣教。”在她的带动下，消杀队员与登记人员也立即表了态，实战3人组便成立了，配合外围指示圆满完成了第一次实战任务。

1月29日上午，流调队接到通知，对大连乡一例确诊病例进行流调工作。有时候需要直接与病人面对面，需要摸清患者就诊前每一个活动细节，重点排查疫区暴露史、活动场所、接触人群。他们通过各种渠道和方式追踪密切接触者，力争在最短时间内找到每一位风险暴露者，进行医学观察，实施及时治疗和进行健康管理。

看着她无所畏惧的样子，有人问她：“你去前线你爸妈知道吗？他们不担心吗。”她说：“我向来对他们只



陈洁为武汉返乡人员测量体温

报喜不报忧，最初他们不知道，过了几天他们在微信群里看到别人发的我在一线的视频后，他们才知道，虽然担心我，但是他们没有告诉我，而是选择了默默支持我，每天晚上加班时，都能收到爸爸发的微信‘家里给你留了饭，回来时候注意安全’。”

如果没有疫情，她是父母的掌上明珠，她也是个有洁癖的女孩子，为了战“疫”，她娇嫩的双手，因酒精和手套里的滑石粉而变得越发粗糙，

为了战“疫”，她不能像其他女孩子一样每天化个精致的妆，为了战“疫”，她甚至没时间去买一件过年的新衣服，有时候任务一到，脸都来不及洗，就要奔赴战场，别的女孩儿都是一身香水味儿，而她从来都只是消毒水的味道。

面对抗击疫情工作，她总是笑着说：“我是疾控一块‘砖’，哪里需要哪里搬。”这便是陈洁，疾控中心最可爱的那一块“砖”。

抗疫战场上的三朵“姐妹花”



□通讯员 马震宇 文/图

新年伊始，一场突如其来的新新冠肺炎疫情，从武汉向全国迅速蔓延，无数医务人员在这场没有硝烟的战场，无畏生死，勇敢逆行，为人民的生命安全筑起一道希望的屏障。

在项城市，有三位原本素不相识的医务工作者在这场没有硝烟的

战场上，因为同一个目标，成了最亲密的战友，在疫情防控阻击战场上坚守阵地，用担当和责任谱写了最美的青春赞歌，她们是王芬、秦莹莹、魏海燕。

1月25日，项城市孙店镇出现疫情，项城市卫健委连夜向全市医疗机构医务人员发出号召，紧急召集医务人员驰援孙店镇卫生院。三人得知消息后，不约而同地请战前线。

1月26日，大年初一，三人从不同的方向朝着目的地集结。来到孙店镇，她们迅速投入战斗。魏海燕说：“看到我们的到来，孙店镇卫生院领导及同事都特别欣喜，大家在工作中相助相携，团结一心，加班加点忘我工作。”

由于疫情的发生，孙店镇医院

弥漫着紧张气氛。在接待感冒就诊时，很多患者心存顾虑，不太情愿配合，她们就耐心劝说并告知输液大厅已经消毒。一天深夜，一位年轻的母亲抱着呕吐不止的孩子匆匆赶到医院，满脸惊恐，担心孩子感染上了新冠肺炎。已经连续工作十几个小时的她们立即协同值班医生紧急会诊，排除了病毒传染可能。经过医治，孩子病情很快得到控制，她们都长长地舒了一口气。此时，墙上的钟表又一次指向凌晨。

秦莹莹告诉记者：“因为不确定疫情何时结束，原定于农历二月初二的婚礼，我选择了推迟。在一线抗击疫情，父母虽然很担心，但是都默默支持我。”

王芬是家里长女，出发前，她的弟弟要姐姐和家人照一张合影，他要发到朋友圈里告诉同学们，姐姐才是他们应该崇拜的“明星”，疫情

面前不畏惧，挺身而出，她也是“最美逆行者”！

从1月26日到2月16日，三姐妹整整工作了22天，每天的工作量达18个小时以上。

项城市积极采取有力措施，疫情防控工作不断取得成效，孙店镇疫情日趋稳定。三姐妹连日来悬着的心也慢慢放下，但2月16日项城市李寨镇又突发一起聚集性疫情。三姐妹暗自商议，再次请缨前往李寨镇。简单收拾行囊后，她们又马不停蹄驰援李寨镇卫生院。

在李寨镇卫生院，她们的阵地前移到医院门诊预检分诊处，提前筛选出疑似病例，避免疫情扩散。她们每天要接待就诊病人几十人，这意味着疫情接触风险更高。她们说：“我们都有心理准备，也有抗疫经验，疫情一定会被战胜的。”